

爱心支教到老区



志愿者与孩子一起做手工

余运军

带着对信阳老区人民的深情厚谊,8月16日-27日,大连交通大学风信子公益协会12名大学生来到了革命老区信阳市平桥区王岗乡宋湾小学开展暑期爱心支教活动。

在宋湾小学,风信子志愿者为孩子们带来的不仅是知

识,更多的是欢乐。他们针对乡村孩子的特点,先后为孩子们开展了课堂教学、趣味运动会、安全知识宣讲、文艺汇演、国学文化、社会科学、自然科学、音乐、绘画、手工等各种学习娱乐活动,丰富孩子们的生活,培养孩子们的学习兴趣,让孩子们度过快乐而又充实的夏令营。

开展丰富多彩的支教活

动,孩子们每天都收获满满。正如宋湾小学的小朋友说的那样:“这几天,大家真的是开心极了!大哥哥大姐姐专门来到我们农村小学陪伴我们,教我们学习知识,学习专长,真是太好了!”代中洲同学是这次参加夏令营年龄最小的一个,他妈妈打心眼里感激这些支教老师。同时也希望风信子团队常驻宋湾小学。“大学生志愿者来老区支教深深的感动了我,几天来的耳闻目染令我敬佩,他们是当代最优秀的大学生。”她说。

今年是大连交通大学风信子志愿者来信阳老区宋湾小学支教的第二年,队员们分别从各自的家乡新疆、贵州、辽宁等地自费赶到这里,将爱心传递给老区的孩子。大连交通大学风信子志愿者领队彭予思说:“扶志不停顿、扶智不止步。当蝉鸣再一次响起、当荷花再一次绽放,我们一定会如约而至,陪伴老区的孩子们再次开启一个美好的夏日之旅。”

县区传真



罗山县莽张镇 “三字诀”助力脱贫攻坚

信阳消息(黄蕊)自脱贫摘帽以来,罗山县莽张镇立足实际,按照“一摘四不摘”要求,聚焦核心关键问题,助力脱贫攻坚战。

紧抓“真”字诀,听民声解民忧。该镇党委书记、镇长带头,开展遍访贫困户活动。帮扶责任人每周至少1次入户,紧盯“两不愁三保障”问题不放,帮助困难群众解决实际问题。今年以来,先后为学生出具贫困证明200余份、办理轻度慢性病卡85张、协调解决贫困户邻里纠纷30起。通过“零距离”地去帮扶,帮扶干部与贫困户建立了真挚深厚的感情。

紧抓“智”字诀,激发内生动力。该镇一方面依托学校教育,保障贫困学生接受教育,决不能出现一户因贫辍学学生,另一方面联合社会各界力量,向贫困群众传授技巧,切实提高生产技术的水平。今年以来,组织贫困劳动力300余人次参加电商、稻虾共养、花生种植等技术培训。

紧抓“质”字诀,确保脱贫质量。该镇持续坚持目标不变、劲头不松、队伍不散、力度不减,守住“两不愁三保障”底线,筑牢已脱贫户返贫防线,补齐未脱贫户短板不足,摸清后续发展需求,确保脱贫质量。7月以来,组织帮扶责任人在深入走访的基础上,对180户未脱贫户和有返贫风险的贫困户重新覆盖了花生奖补帮扶措施。

商城县长竹园乡 “三围绕”加强流动党员管理

信阳消息(胡月)针对流动党员联系难、教育难、管理难的问题,商城县长竹园乡采取三项举措,努力破解流动党员教育管理难题,确保流动党员“离乡不离党,流动不流失”。

围绕排查摸底,让流动党员心中有“家”。该乡全面掌握流动党员动态,各村支部分别建立了流动党员信息台账,定期开展流入、流出党员排查,进一步掌握流动党员的基本情况、联系方式、从业类型和流出务工地、党费缴纳情况等信息,确保流动党员底数清、情况明。在全乡16个村建立流动党员微信交流群,搭建起“微”平台,为流动党员参加学习、组织生活、交流学习心得体会、沟通个人事项等提供便利,实现党组织对流动党员的有效联系。

围绕党性抓教育,让流动党员心中有“党”。该乡健全完善流动党员帮扶制度,为每名流动党员分别确定一名支部和机关党员联系人。流出期间,采取帮学等方式,通过学习强国、阳光村务等平台,引导他们自觉参加组织生活,接受流入地党组织的教育管理。返乡期间,通过开展组织生活会、上党课、培训班等多种形式,组织返乡流动党员集中学习党的理论知识、方针政策、法律法规、职业技能,帮助流动党员及时充电。截至目前,共举办各类培训班4次,覆盖流动党员80多名。

围绕走访强管理,让流动党员心中有“爱”。该乡利用春节、中秋、国庆等流动党员集中返乡时机,积极开展入户走访,谈心谈话活动,深入了解流动党员思想、生活和工作情况,对存在困难的流动党员,帮助解决生产生活实际困难,让他们切实感受到党组织的关爱和温暖。由村支部召开座谈会,听取他们对家乡的意见和建议,让流动党员为家乡建设建言献策,从而加强他们对党组织的认同感,让流动党员离乡不离党,流动不流失。



为切实加强辖区加油站消防安全管理工作,消除存在的安全隐患,潢川县公安局白店派出所民警深入辖区106国道沿线着重对加油站内部的防火措施、应急方案和消防器材配备情况开展安全检查,现场讲解防火、防盗、防爆等安全防范常识,有效地增强了加油站工作人员的安全意识。图为近日,白店派出所民警现场查看加油站消防器材定期维护情况。 刘明军 摄

突出特色 因地制宜

固始县黎集镇党建引领乡村振兴建设

信阳消息(张继全)固始县黎集镇党委政府坚持以党建为引领谋发展促和谐。突出特色、因地制宜,着力打造“和谐美丽”的宜居村庄,让人民群众在共建共享乡村振兴中增强获得感、幸福感、安全感。

对标传统礼俗,让乡风民风“淳”起来。该镇各村党支部以“党员树家风、带民风、促乡风”为主题,以“学习强国”“远程电教”“主题党日”活动,以村民微信群为平台,开展政策法

制教育、文明道德教育、移风易俗教育;以休闲娱乐为出发点,建设农民公园、龙王花园、文化广场、文化大院、文化墙、图书室,实现25个村居全覆盖,丰富广大村民的健康文化生活。

加快设施建设,让村居“亮”起来。该镇突出道路建设,实现每村至少修一条水泥路;依靠党员带动、外出成功人士“献爱心”捐资,到目前,已有三分之一村居的水泥路安装上了路灯;村村建立了广播室,户

都能听到村居党支部“小喇叭”的声音。

聚焦环境整治,让村庄“美”起来。该镇充分发挥村党支部的战斗堡垒和党员干部的先锋模范作用,扎实开展大气水污染防治、清理垃圾、治理黑臭水体、拆旧危房、绿化干道、厕所改造,并整治小散乱企业和违法占地建筑,打击非法盗采河砂等矿产资源行为。同时大力支持稻虾种养、果蔬种植等“多彩田园”发展壮大。